                       
	Дата:                                                                                              Класс: 11  урок 4

	Тема: Тригонометрические неравенства

	Цель урока: познакомить учащихся с  творчеством писателя.

	
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Наглядности

	3 мин.
	I. Организационный момент. Приветствует учеников. Для создания психологической атмосферы проводит игру «Мне в тебе нравится».
	Ученики кидая друг другу мяч, называют хорошие качества своих одноклассников.
	Мяч

	10 мин.
	II. Проверка пройденного материала. По методу «Броуновское движение» проверяет домашнюю работу.
	Ученики демонстрируют свои знания и умения.
	Учебник

	15 мин.
	III. Актуализация знаний.  Постановка цели урока. Мотивация изучения материала. 




     Задание для группы 
1 гроуппа . Решить неравенство .
Воспользуемся формулой общего решения с учетом того, что неравенство нестрогое:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128697/ce3e8dd0_bd73_0131_7336_12313c0dade2.png]
Получаем в нашем случае:
. [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128698/cf5ab760_bd73_0131_7337_12313c0dade2.png]
Ответ.  [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128699/d0793920_bd73_0131_7338_12313c0dade2.png]
 
2 группа . Решить неравенство [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128700/d1972db0_bd73_0131_7339_12313c0dade2.png].
Воспользуемся формулой общего решения для соответствующего строго неравенства:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128701/d2c40570_bd73_0131_733a_12313c0dade2.png]
Получим:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128702/d3e1c560_bd73_0131_733b_12313c0dade2.png] 
Ответ.[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128703/d4fb5270_bd73_0131_733c_12313c0dade2.png].
 
3 группа . Решить неравенства: а) [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128704/d611a7d0_bd73_0131_733d_12313c0dade2.png]; б) [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128705/d741f850_bd73_0131_733e_12313c0dade2.png].
В указанных неравенствах не надо спешить использовать формулы общих решений или тригонометрическую окружность, достаточно просто вспомнить об области значений синуса и косинуса.
а) Поскольку [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128706/d86c38a0_bd73_0131_733f_12313c0dade2.png], то неравенство [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128707/d9915de0_bd73_0131_7340_12313c0dade2.png] не имеет смысла. Следовательно, решений нет.
б) Т.к. аналогично [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128708/dab20ee0_bd73_0131_7341_12313c0dade2.png], то синус от любого аргумента всегда удовлетворяет указанному в условии неравенству [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128709/dbdc8230_bd73_0131_7342_12313c0dade2.png]. Следовательно неравенству удовлетворяют все действительные значения аргумента [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128710/dd09b6e0_bd73_0131_7343_12313c0dade2.png].
Ответ. а) решений нет; б) [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128711/de3f75d0_bd73_0131_7344_12313c0dade2.png].
 
4 группа . Решить неравенство [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128712/df6ee940_bd73_0131_7345_12313c0dade2.png].
Это простейшее неравенство со сложным аргументом решается аналогично подобному уравнению. Сначала находим решение для всего указанного в скобках аргумента целиком, а потом преобразовываем его к виду «[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128713/e09d7000_bd73_0131_7346_12313c0dade2.png]», работая с обоими концами промежутка, как с правой частью уравнения.
Воспользуемся формулой общего решения с учетом того, что неравенство нестрогое:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128714/e1c32f60_bd73_0131_7347_12313c0dade2.png] 
В нашем случае:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128715/e2e8ca80_bd73_0131_7348_12313c0dade2.png].
Ответ. [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128716/e40e1ed0_bd73_0131_7349_12313c0dade2.png]

	10 мин.
	IV. Закрепление урока. По методу «Аквариум» закрепляет новую тему.



. Решить неравенство [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/128717/e5370530_bd73_0131_734a_12313c0dade2.png].

	Ученики демонстрируют свои знания.
	

	5 мин.
	V.Итог урока. Организует систематизацию и обобщение совместных достижений. Организует индивидуальную работу по личным достижениям. Проводит рефлексию.
- Понравился ли вам урок?
- Что было трудным для вас?
- Что вам больше понравилось?

	Оценивают свою работу. 
На стикерах записывают свое мнение по поводу урока.
	светофор

стикеры

	 2 мин.
	VI. Домашняя работа. Объясняет особенности выполнения домашней работы.


	Записывают домашнюю работу в дневниках.
	





Итог урока:_____________________________________________________________________


Положительные стороны урока:____________________________________________________
_______________________________________________________________________________

Отрицательные стороны урока:____________________________________________________
_______________________________________________________________________
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